

亩产603公斤！柳城180亩早稻喜获丰收

本报讯（记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 苏荣贵 李燕婷 文/图）稻浪翻涌金满野，又迎早稻丰收时。18日上午，“开镰‘成功稻’·稻香满南安”稻田丰收节启动仪式在柳城街道露江村的稻田旁举行。

当天上午，记者来到现场看到，绿色的稻田里，一株株饱满的稻穗压弯了腰，戴着大红花的收割机早已整装待发。

8时45分许，随着一声“开镰”令下，只见收割机在稻田穿梭作业，谷粒簌簌落入机舱，村民们将刚收割的稻谷快速装袋、封口，忙得不亦乐乎……“亩产603公斤！”随着亩产数据郑重揭晓，现场顿时响起阵阵掌声。

现场还为村民们分发稻谷，共享丰收喜悦。“以前这里都是荒地，没想到现在都能收成了，这稻谷金黄金黄的，煮粥一定很好吃。”村民柯阿伯抱着沉甸甸的稻谷，脸上洋溢着笑容。

“当初项目落地时，多亏了村民们的支持，现在丰收了，‘取之于民，还之于民’。我们就是想把这份沉甸甸的喜悦，第一时间与村民们分享，让大家尝尝这份甜！”南安市能源工贸集团项目负责人陈清宇介绍，本次收割的核心区180亩水稻，稻谷为泉早1号、福源香丝、福源早占3个品种，具有抗病性强、产量稳



定、米质优良等特性，产量有望突破10.5万公斤。“接下来，我们还将种植800亩晚稻，通过创新推行‘双季稻+油菜’轮作模式，既能充分利用土地资源提升亩产效益，又能通过油菜种植改善土壤肥力，实现‘粮油轮作稳增收’的良性循环，让每一寸土地都发挥最大价值。”

本次收割的180亩水稻，仅是柳城街道农田改造提升与主粮现代化农事运营示范项目的一部分。该项目涉及露江村、帽山社区，总投资2.08亿元，

规划实施农田集中连片整治实施面积2000亩。其中，“小田并大田”1078亩，主要工程内容为土地平整、灌溉与排水、田间道路、农田基础设施、土壤改良及一站式现代化农事服务中心建设。项目核心在于构建“投、建、营”项目一体化，“耕、种、管、收”全程机械化，“产前、产中、产后”流程标准化的生产体系，让“面朝黄土背朝天”的传统种植模式成为过去，取而代之的是“催芽有温室、育秧有大棚、耕种有铁

牛”的农业新智生产力。

“该项目通过‘小田并大田’，配套建设沟渠、机耕路，让土地‘颜值’与‘产能’双提升，正是柳城开岸行动‘改出效益、改出希望’的最好证明，是推进高标准农田集中连片建设，落实粮食安全责任的生动写照。”柳城街道党委书记郑开鹏表示，下一步，柳城将以露江村为样板，持续深化开岸行动成果，带动更多村民参与规模化种植，让大家在土地上收获更多获得感、幸福感。

国家艺术基金海丝文创人才培训系列活动在汉侯博物馆启动

本报讯（记者 赖香珠）20日上午，国家艺术基金2025年度艺术人才培训资助项目《海上丝绸之路文化创意设计人才培训》系列活动在汉侯博物馆（福建省科技馆陶瓷分馆）拉开帷幕。此次活动以海上丝绸之路历史文化为核心，通过实地研学与文化解码，为参训学员搭建起连接传统与创新的实践平台。

本次活动特别聚焦海上丝绸之路的重要历史见证。作为宋代官方祈风仪式的举办地，九日山的意义远超一座普通的宗教圣山。其崖壁上镌刻的70余方祈风石刻，构成了全球罕见的系统记录古代航海仪式的文献宝库。从全球史视角审视，九日山与五里桥共同构成了宋元时期国际贸易体系的双向坐标——前者指向精神维度，体现了人类对自然力量的敬畏与对话；后者立足物质维度，展示了基础设施对经济活动的支撑作用。

德化窑陶瓷作为海上丝绸之路的重要文化符号，更是本次活动的核心聚焦点。千年以来，以“中国白”闻名的德化瓷器凭借温润质地与精湛工艺远销海外，成为中外文化交流的重要载体。承办此次活动的汉侯博物馆，馆藏5500余件宋元至当代的陶瓷大师作品，系统展现了德化窑陶瓷千年传承的工艺脉络与艺术精髓，为学员提供了近距离感悟非物质文化遗产——德化瓷烧制技艺的宝贵机会。

据了解，该项目由美高梅中国控股有限公司申报主办，联合故宫博物院、北京服装学院组建权威师资团队，于6月16日在故宫博物院举行开班仪式。项目自6月19日启动后，以北京为起点，将在海上丝绸之路沿线节点城市开展为期60天的集中授课与实地考察。

普法义诊下乡 村民点赞叫好

本报讯（记者 王丽清 通讯员 杨雅雯 王伟华）19日，南安市溪美街道贵峰村党委联合泉州市云南商会党支部，在贵峰村下角老人会举行“泉心向党尊老爱幼 平台助力基层治理”公益普法及义诊活动。

活动现场，主办方邀请了专业律师团队到场，为村民讲解贴近生活的法律知识、剖析典型案例，传授防骗实战技巧，增强村民的法律意识和风险防范能力。与此同时，溪美司法所工作人员联合贵峰村村委会，向群众分发法治宣传手册，面对面普及相关法律条文，进一步夯实了基层法治基础。

此外，主办方还特邀资深医师为村民提供专业的义诊服务，耐心解答村民生活中遇到的健康问题，并给予科学的健康指导。

本次活动吸引了众多村民前来参与。村民们纷纷表示，在家门口就能享受到优质的医疗咨询、专业的法律讲解和实用的普法资料，既方便又贴心，感受到了社会组织和基层部门实实在在的关怀。

“烟火气”聚拢“人才气” 南安连续举办2场招聘夜市活动

本报讯（记者 洪丽燕 李想 通讯员 颜顺发 文/图）夏夜微风拂面，霓虹灯下，一个个招聘摊位前人头攒动，这是南安市人社局精心打造的招聘夜市上的一幕。

18日至19日，围绕2025年“百日千万招聘专项行动”，南安连续举办2场招聘会，将就业服务巧妙融入城市烟火之中，用“烟火气”聚拢“人才气”。

活动期间，40家优质企业携1100多个优质岗位进驻夜市，涵盖智能制造、新材料、电商直播等热门领域，吸引超2000名返乡大学生及求职者驻足咨询，现场达成初步就业意向300多人。

“这些年我们南安变化挺大的，现场我也看到了不少优质企业。因为父母都在南安，以后能在家乡找到专业对口又前景好的工作，也是一个不错的选择。”大学生小陈拿着企业宣传单仔细看着，他表示，在夜市轻松氛围中，不仅了解到本地企业的优质岗位，



更感受到家乡吸引人才的诚意。

招聘现场也是人才政策宣讲前沿阵地。市人社局工作人员穿梭于摊位间，为暑期返乡的南安学子详解泉州市人才人口“双增”行动宣传解读，同时聚焦高校毕业生等群体多元求职需要，围绕热门行业、新兴产业、重点企业用工需求，多渠道开发归集就业岗位信息，集中组织现场招聘、网络招聘、直播带岗等岗位对接活动，促进高质量充分就业。

“宜居南安·才聚北山” 30组高层次人才家庭徒步畅游城市绿肺

本报讯（记者 洪丽燕）19日下午，一场别开生面的“宜居南安·才聚北山”高层次人才家庭徒步活动在南安北山生态公园开展。30组来自南安市级以上高层次人才家庭，深入南安的城市绿肺，以脚步丈量自然之美，在团队协作中凝聚情感纽带，尽享南安引才、留才的脉脉温情。

当日下午3时30分许，签到处人头攒动，人才家庭的成员们一一领取了专属的定制T恤、游戏闯关卡及能量补给包。简单的开跑仪式后，大家精神抖擞地向着北山步道

进发。蜿蜒的山道上，孩子们小跑着，家长们紧跟着，每个“打卡点”成了串联欢乐的驿站，孩子们争先恐后地在卡片上盖下象征胜利的小印章，清脆的笑声在林间回荡。

徒步归来，茶歇区化身为欢乐驿站，精心设计的团队协作游戏将活动推向高潮。“神笔马良”游戏中，人才家庭成员们共同牵引着绳索，屏息凝神，合力操控一支巨笔书写“北山”二字。环球旅行、趣味高尔夫、愤怒的小鸟、欢乐套圈圈、纸飞机大赛等游戏区，家长和孩子们并肩协作，完成一个个游

戏目标，现场不时传出阵阵欢呼声与欢笑声。活动现场，专业人员还为参与者带来建筑工艺讲解。

“平时工作节奏紧张，很少有机会带着家人深入接触南安的自然生态和人文氛围。”高层次人才陈女士感慨道，这次活动让大家在青山绿水间彻底放松，在游戏中增进了亲子默契，和其他人才家庭的交流也特别温暖，真切感受到南安对外来人才的重视和关怀。

本次活动由南安市委人才办、市人社局主办。

取党建引领“真经” 寻社区治理“妙方” 南安举办社区党组织书记、居委会主任培训班

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 胡颖）15日至18日，南安举办社区（小区）党组织书记、居委会（业委会）主任培训班，全市83名社区（小区）党组织书记和居委会（业委会）主任齐聚一堂，接受思想的洗礼、碰撞精神的火花。

本次培训班是对全市社区带头人进行的一次全覆盖培训，旨在深化党建引领基层治理工作，扎实推进全市住宅小区管理品质提升，进一步提升南安市社区（小区）党组织书记、居委会（业委会）主任履职能力。

培训班课程紧扣基层治理核心

需求，围绕深入贯彻中央八项规定精神、基层党务规范化建设、廉洁履职、小区党支部与业委会建设运行、矛盾纠纷调解等关键内容，采取“理论讲授+业务辅导+案例分享”相结合的方式开展专题辅导。培训通过邀请专家学者、业务骨干授课及优秀书记经验分享，着力引导学员涵养为民情怀、提升履职能力，更好服务小区群众。学员纷纷表示，培训班的思想课深入浅出、政策解读释惑、案例课可学可用，一些工作中遇到的困惑得到了有效解答。

在培训班现场教学课程中，学员

们还分组前往鲤城、丰泽、晋江等地学习物业党建联建工作经验，通过与社区干部、小区党支部书记面对面交流，在情境中看、在问题中想、在参观中悟，进一步开拓视野、增长见识。

在交流研讨环节，学员们利用晚上时间，围绕“如何当好一名新时代社区（小区）党组织书记（业委会）主任”进行主题研讨。大家结合实际工作情况和白天课程所学，畅谈学习感受，分享各自的认识、思考及经验做法，在交流互鉴中进一步提高认识，在思想碰撞中进一步理清思路。

南安召开会议 部署安全生产重点工作

本报讯（记者 傅雅兰）19日晚，南安市组织收听收看泉州市第三季度防范重特大生产安全事故暨夏季施工和水上交通安全推进视频会议。随后，南安召开全市推进会，部署安全生产重点工作。市委常委、常务副市长吴振强参加会议。

会议指出，当正处于暑期、汛期、假期“三期叠加”的关键阶段，安全生产形势严峻复杂。

会议要求，各级各部门要坚持问题导向、目标导向和结果导向，牢固树立底线思维、极限思维，全面落实好各项安全生产工作，坚决防范遏制重特大事故灾害发生。在消防安全方面，要紧盯人员密集场所、火灾高危单位、“九小场所”等重点部位，抓住关键问题，开展排查整治；在道路施工安全方面，要构建“道路施工一张网”，以系统思维破解施工安全监管难题，保障道路施工与通行安全；在危化品安全监管方面，要全面检查全市加油站安全生产工作，开展“黑加油点大扫除”专项整治行动，坚决整顿成品油市场乱象。同时，各级各部门要强化协同联动机制，压紧压实主体责任，构建多方协同、齐抓共管工作格局，全力确保下半年的安全生产工作平稳有序。

《父亲病逝家庭负债 花季少女 追踪
连打多份工筹学费》

一周筹集4.6万元学费 学子送锦旗致谢

本报讯（记者 黄俊涛）18日下午，南安市梅山镇村干部、村民李银花携大女儿陈小雅（化名）和小女儿，将绣着“困境逢生赖妙笔 爱心如潮解学费”的锦旗送至南安市融媒体中心海丝商报社。

这面锦旗的背后，是18岁少女小雅从迷茫到希望的重生故事。时间回拨到7月10日，梅山镇水口村村干部向本报记者发来一则求助信息：村里一对姐妹，姐姐陈小雅今年高考，妹妹中考，因父亲离世、家庭负债，求学之路困难重重，渴盼社会各界伸出援手助力。

收到求助后，本报记者迅速行动，于7月11日刊发报道《父亲病逝家庭负债 花季少女连打多份工筹学费》（详见7月11日D2版）。

报道一出，触动了无数读者的心弦。梅山镇政府、梅山商会、南安市助学志愿者协会、泉州市心愿青年志愿者服务队等组织迅速介入，码头镇自来水厂、拓邦物流等企业也伸出援手，还有人匿名汇来了9999.99元爱心款……短短一周内，350多名爱心人士的接力援助，为小雅筹集了4.6万元大学学费。

学费解决后，陈小雅卸下重担，但并未停歇脚步。她制定了充实的暑期计划：继续在镇教育机构兼职，赚取生活费以减轻母亲负担；同时报名线上英语课程和计算机培训，为大学做准备。

“大学是我的新起点，我会带着这份爱勇敢追梦。”陈小雅立志成为一名教师，用知识回馈社会。大学期间，她计划勤工俭学、争取奖学金，并加入公益社团。

码头开展暑期特色活动

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 陈琦颖）近日，南安市码头镇精心策划并实施了一系列富有特色的暑期活动。

在金吾小学的教室里，南安市尚好社会工作服务中心的社工雷蕾通过情景剧表演和互动游戏，生动地向孩子们展示了中华礼仪文化的精髓。国光中学陈俊青老师为家长和孩子们带来了一场家庭教育公益讲座。南安市检察院检察官黄玲玲以《遇见更好的自己——校园暴力的预防和自护》为主题，为学生们带来了一堂深刻的法治教育课。

国网南安市供电公司开展夏季安全用电宣传活动

本报讯（通讯员 黄阿兰 记者 周海文）近日，国网南安市供电公司到仑苍镇开展夏季安全用电宣传活动，切实提升群众安全用电意识，全力保障夏季用电安全。

在仑苍镇水暖城社区，该公司的党员服务队针对夏季用电特点，向群众讲解安全用电知识。党员服务队结合实际案例，重点强调了夏季高温时段避免超负荷用电、企业电气设备、正确使用各类电器等注意事项。

活动中，该公司纪委工作人员还对供电服务情况进行监督检查，确保客户诉求得到及时响应和解决，提升客户满意度。

此次安全用电宣传活动，共发放宣传资料500余份，覆盖1000余人次。

林淑华同志逝世

中国共产党党员、南安市人大常委

会原副主任、调研员林淑华同志于2025

年7月18日10时逝世，享年82岁。

林淑华同志系南安市梅山镇人，

1964年11月参加工作，1966年7月加入中国共产党。